

SLOVENSKI NAROD.

Večerja vsak dan svežer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gl., za pol leta 8 gl., za četrt leta 4 gl., za jeden mesec 1 gl. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gl., za četrt leta 3 gl. 30 kr., za jeden mesec 1 gl. 10 kr. Za pošiljanje na dom računano se po 10 kr na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravnistvu naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Propad nemškoliberalne stranke na Štajerskem.

Tudi v zeleni Štajerski je nemško-liberalna stranka izgubila zaupanje nemškega prebivalstva. To je pokazal shod zaupnih mož te stranke, kateri se je vršil minole dni v Gradci. Zbrani zaupni možje so odklonili od vodstva predloženi volilni oklic in se le iz težka dali pregovoriti, da so vzprejeli resolucijo, v kateri pravijo, da se ne zmatrajo za kompetentne sklepati o tej stvari. Vodstvo je doživelo čuten poraz, kateri je moglo le za silo prikriti, tolik poraz, da nima prav nič upanja na zmago pri bližajočih se deželnozbornih volitvah. Če se zaupni možje, ti stebri vsake stranke, izrečejo tako, kakor so se izrekli nemškoliberalni v Gradci, potem je bankerot neizogiben.

Nemškonacionalna stranka, katera se je prekrstila v „nemško-ljudsko stranko“, izpodriva staro-liberalno stranko, dasi je kri njene krvi in meso njenega mesa, dasi je nastala in se razvila z njeno pomočjo in je vzrasla pod njenimi perotmi.

Razloček mej nacionalci in liberalci je nastal na Štajerskem šele v zadnjih letih. V narodnem oziru so bili liberalci vedno prav tako ekstremni, kakor nacionalci in pridobili so Gradcu ime „die allerdeutsche Stadt“ še v dobi, ko sedanji Steinwenderjevi stranki še ni bilo sledu. Tudi v gospodarskem oziru niso bili štajerski nemški liberalci nikdar tako brezobzirni zastopniki manchesterskih idej, kakor njih dunajski ali češki tovariši in bistveno se od nemških nacionalcev razlikujejo le v tem, da niso vsaj ne tako očitno prusofilskega mišljenja, kakor sedanji njih nasprotniki.

Prusofilstvo je jedina ideja, katera loči nacionalce od liberalcev, ta ideja ubije sedaj liberalno stranko, a kriva je ta stranka svoje nesreče največ sama.

Prusofilstvo cvete v Gradci zadnjih petnajst let tako bujno in očitno, kakor iredentizem v isterskih mestecih. Na graškem venačilišču je njega ognjišče, a da se ni še zatrl, temu je vzrok potuha, katero so dobivali Schönererjevi čestilci pri liberalcih

in prizanesljivost, s katero so vladni organi gledali na vse počenjanje te mlade stranke. Tudi najdrznejša demonstracija se je prikrla, tako veliki škandal s cesarjevim kipom, kateri škandal je nekoliko rezervnih častnikov svoj čas veljal zvezde. Nekateri udeležniki tistega komersa, pri katerem se je zgodil omenjeni škandal, so danes v državni službi, postali so uplivni možje, a da bi bili premenili svoje nazore, o tem dvomimo.

Ta potuha in ta prizanesljivost sta krivi, da se je razširilo prusofilsko, protiaustrijsko mišljenje mej štajerskimi Nemci, da so mogoče take sramotne dogodbe, kakršne so se primerile za časa, ko je cesar zadnjič obiskal Gradec, in krivi sta tudi neizogibnega propada nemškoliberalne stranke. Kar je Heine rekel o poeziji „kadar vzrasejo mladi, pobijejo stare“, to velja tudi za politično življenje

Nemški živeli na Štajerskem zastopali bodo v prihodnjem deželnem zboru nemški nacionalci. To bode najmočnejša stranka in če se ne doseže proti njim koalicija vseh avstrijsko mislečih elementov, vladala se bo dežela štajerska v prusofilskem zmislu, na škodo prebivalstvu, državi in dinastiji, postala bi dežela Štajerska nekaka pruska trdnjava v sroci Avstrije.

Omenjena koalicija bi se lahko dosegla. Veleposestvo izvoli brez dvoma poslance nemškega mišljenja, a vendar avstrijsko misleče može. Ti bi v družbi s konservativnimi in slovenskimi poslanci lahko sestavili večino, katera bi bila jamstvo vsaj za to, da bi na Štajerskem ne zavladovalo prusofilstvo v avtonomnem delokrogu. Taka koalicija bi bila seveda le mogoča, ako bi se nemškoliberalna stranka nekoliko premenila, ako bi v narodnem oziru hotela biti Slovincem pravična, v gospodarskem oziru pa naklonjena vsem slojem prebivalstva. Za tako koalicijo govore interesi vseh treh prizadetih strank, govore pa še višji, državni in dinastični interesi in zagadelj bi se morala zanjo zavzeti poklicana zaščitnica državnih in dinastičnih interesov — osrednja vlada.

Listek.

Skrbimo za omiko naroda!

VI.

Predno zaključimo poročilo o inozemskih uredbah za izobrazbo ljudstva, oziramo se še na Nemčijo in na Avstrijo.

Na Nemškem se je za omiko naroda primeroma dosti manj storilo, kakor v drugih državah. Prebivalstvo je moralo najprej samo se zanimati za svojo omiko, predno so višji krogi v tem oziru kaj storili.

Prvo društvo za razširjevanje omike se je ustanovilo l. 1844. To je bil „Berliner Handwerker-verein“, kateremu je sledil l. 1845. „Bildungsverein für Arbeiter in Hamburg“. Po vzgledu teh društev so si delavci v mnogih drugih mestih osnovali svoja društva, a večina teh društev ne izpolnjuje svoje naloge. Ta društva skrbijo za izomiko svojih članov le na ta način, da jim dajejo knjige in časopise na razpolaganje. Več store le posamezna društva v večjih mestih, tako v Berlinu, v Hamburgu, v Draždanah itd. Karakteristično je, da vsa ta delavska društva uspevajo zlasti, odkar so dobili socialistično vodstvo v roke.

Po ustanovitvi nemške države l. 1871. se je

na Nemškem zopet obudila vera v korist omike in tedaj so razni človekoljubi v Berlinu osnovali osrednje društvo za razširjevanje omike „Gesellschaft für Verbreitung von Volksbildung“. Društvo je namen, podpirati snovanja izobraževalnih društev, ustanavljati ljudske knjižnice, prirejati posamična predavanja ter cele učne tečaje in izdajati popularne knjige. To društvo ima v Nemčiji kakih 950 podružnic in je za izomiko ljudstva storilo že jako mnogo. Zlasti so se po njega prizadevanju in z njega denarno podporo pri delavskih društvih uvedli učni tečaji.

Za izomiko žensk skrbi takozvani „Lette-Verein“ v Berlinu, po čigar vzgledu so se v vseh krajih Nemčije ustanovila druga podobna društva. Berolinski „Lette Verein“ je najznamenitejše društvo te vrste in za ljudstvo pravi blagoslov. Leta 1893. je društvo vzdrževalo v Berlinu žensko trgovinsko šolo (261 učenk), fotografsko šolo (88 učenk), obrtno šolo, v kateri se poučujejo učenke v vseh vrstah ženskih ročnih del (1701 učenk) in tipografsko šolo (34 učenk). Gospodinjstvo šolo je obiskovalo 190 učenk. Društvo je vrh teh zavodov vzdrževalo še ženski penzjonat, zavod za posredovanje služb in šolo za pranje in likanje ter ima svoje prodajalnice, v katerih so na prodaj v zavodih narejeni izdelki vseh vrst.

V Ljubljani, 23. julija.

Državni izpiti in odvetniška praksa. Najvišje sodišče je v nekem posebnem slučaju odločilo, da doktorstvo več ne zadošča, da se kdo zapiše v seznam odvetniških kandidatov, temveč je potrebno, da je z vspehom napravil vse tri teoretične državne izpite. Za to se je poganjala dolenjeavstrijska odvetniška zbornica. S tem se menda le hoče nekoliko omejiti število odvetniških kandidatov, kajti na Dunaju je zadnji čas se število odvetnikov tako pomnožilo, da nekateri nimajo nič posebno ugodnih zaslužkov. Posebno manjši židovski odvetniki imajo kaj težavno stališče, od kar je na Dunaju protisemitizem tako mogočno zavladoval. Ljudje se izogibljajo tudi židovskih odvetnikov. Več dunajskih odvetnikov se več let že za to poganja, da bi se zopet določilo, koliko sme biti največje število odvetnikov v kakem kraju.

Občinske volitve v Belemgradu. Pri občinskih volitvah v Belemgradu zmagali so naprednjaki, če tudi so liberalci in radikalci bili postavili skupne kandidate. To je gotovo pripisovati vladnemu uplivu. Sicer pa nima ta zmaga sedaj takega pomena, kot bi ga bila imela pred nekaj časom. Srbski naprednjaki sedaj niso več to, kot so bili nekdanj. Kdo bi si bil mislil pred desetimi leti, da bi mogel Garašanin biti poslanik v Peterburgu. Sedaj v unanji politiki mej liberalci in naprednjaki ni skoro nobene razlike. V notranji politiki si naprednjaki in liberalci pač močno nasprotujejo, a tudi to nasprotje je že bolj osebno nego stvarno. Tudi sporazumljenje z Avstrijo glede izvaževanja prašičev nima nobenega upliva na politiko srbskih strank. Naprednjaki so prepričani, da tega niso dosegli zaradi svoje naklonjenosti Avstriji, temveč le zaradi tega, ker so se bili odločno po robu postavili.

Reforme v Črni gori. Črnogorski knez hoče svojo deželo kulturno povzdigniti. To bi se že davno bilo zgodilo, a manjka mu denarja. Sedaj misli upeljati obvezni šolski pouk po vsej Črni gori. Nadalje se misli v deželi upeljati več rokodelstev, kakor mizarstvo, strojarstvo itd. Dosedaj je rokodelstvo v Črni gori slabo zastopano. Črnogorec je še nedavno

Pred 14 leti se je ustanovila v Berlinu Humboldtova akademija, in sicer po vzgledu takozvane „University-Extension“ v Cambridgeju. Na tej akademiji se prirejajo popularnoznanstveni tečaji. Ukovina za vsak tečaj znaša 5 mark. Število tečajev in poslušalcev se je od ustanovitve znamenito pomnožilo. L. 1882. je bilo 25 tečajev, katere je obiskovalo 536 poslušalcev in poslušalk, l. 1894. je bilo 111 tečajev, katere je obiskovalo 2666 poslušalcev in poslušalk. Najbolj obiskovani so tečaji o književnosti in umetnosti, najslabše zgodovinski. Vsak tečaj obsega navadno 12 predavanj, katerih vsako traje 1½ uro, izjemoma tudi 2 uri.

Uspehi te akademije so napotili vseučiliške profesorje, da so jeli prirejati predavanja o posamičnih strokah in ta predavanja, zlasti narodnogospodarska, so jako številno obiskana.

V Avstriji se je doslej za izomiko prebivalstva storilo jako malo. Bralna društva na deželi so iz večine zgolj zabavna društva, društvenikom dajejo samo časopise na razpolaganje, za omiko svojih članov se pa nič ne brigajo. V mestih so si delavci ponekod zasnovali svoja posebna bralna društva, a tudi ta ne morejo za omiko nič posebnega storiti, že ker nimajo v to potrebnih učnih sil.

Resničnih izobraževalnih društev imamo le malo v naši državi. Prvo se je osnovalo l. 1869.

bavljenje s kakim delom zmatral za poniževalno, ko je bil vajen le boj s Turki. Seveda razmere so se v tem oziru zadnji čas v Črni gori znatno premenele. Ko je bil knez odprl na Cetinju ključarke in kovaške delavnice, ni nikdo hotel se tega dela lotiti, šele potem, ko so videli kneza samega prijeti za kladivo, so se prepričali, da tako delo ni poniževalno. Misli se v Črni gori tudi graditi več cest in Cetinje z ozkotirno železnico zvezati z morjem.

Ruski car v Parizu. Veliko senzacija je vzbudila novica, da ruski car obišče s svojo soprogo tudi Pariz. Nemci so posebno vznemirjeni še zaradi tega, ker se še ni nič naznanilo, da bi car Nikolaj nameraval priti tudi v Berlin. Samo s tem se še nemški listi tolažijo, da car poide v Pariz jedino zaradi tega, da se odda z ugodnejšimi pogoji novo državno posojilo. S tem pa le priznavajo, da tudi na denarnem trgu ima Francija večji upliv nego Nemčija, kar gotovo upliva tudi na politiko. Pokojni ruski car je bil prijatelj Francije, a vendar za to se pa le ni mogel odločiti, da bi obiskal republičanski Pariz. Če pojde car Nikolaj v Pariz, bi bilo to znamenje, da so se v Rusiji otrsli popoluoma vseh predsodkov glede republičanske vladavine na Francoskem.

Krečanski kongres. Novica, da se misli sklicati evropski kongres, da uredi razmere na Kreti, se ne potrjuje. Vsaj sedaj je vse tiho o tem. Če je Francija mislila ta kongres predlagati, je najbrž popustila to misel, videč, da ni upati nobenega uspeha pri mejsebojnem nezaupanju vevlastij. Turčija bi bila gotovo odločno proti kongresu, ker bi to bilo očitno kratenje sultanovih vladarskih pravic. Udeležila bi se ga gotovo ne. Če bi pa vevlasti brez Turčije kaj sklenile, bi se drugače ne dalo izvesti kakor s silo. Če se vevlasti hočejo poslužiti sile, to tudi sedaj lahko store. Vojne zaradi Krete pa ne mara začinjati nobena vevlast. Anglija tudi ne želi končne rešitve krečanskega vprašanja, ker bi ob ugodni priložnosti si sama rada privoščila ta otok.

iz občinskega sveta ljubljanskega.

V Ljubljani, 23. julija.

(Konoc.)

Občinski svet ljubljanski nadaljeval je sinoči posvetovanje o onih točkah dnevnega reda, katerih predložitveni zaradi pozne ure ni mogel rešiti. O ustanovnem pismu mestne ustanove v znesku letnih 250 gld. za obiskovalce višjih obrtnih šol poročal je obč. svet. Šu bic ter predlagal, naj občinski svet vzprejme stilizacijo ustanovnega pisma, kakor jo želi deželna vlada. Občinski svet je predlogu brez ugovora pritdil.

Potem stavil je obč. svet. dr. Krisper tri nujne predloge.

V prvo predlagal je, da se pri zgradbi javnih poslopij, zlasti šol, jemlje ozir v prvi vrsti na mestni del pri Križankih. Predlagatelj omenja, da se sodišče v kratkem preseli v drugi del mesta, da se je opustila Trbovska vojašnica itd.; to je hud udarec za tamošnje prebivalstvo in treba je misliti na to, da se onemu delu mesta pride na pomoč s tem, da se tamo zgrade razne šole, kar bi se tem bolj zgodilo, ker so sedaj primerna stavišča še na razpolaganje. Govornik predlaga, naj se v tem oziru

v Pragi, temu je l. 1870. sledilo štajersko (nemško) izobraževalno društvo, a ustanovila so se jednaka društva tudi v Lincu, v Kremisu in na Dunaju. Vsa ta društva so imela l. 1893. skupaj 22 000 članov in blizu 60.000 gld. stroškov.

Dunajsko izobraževalno društvo je mej temi najznamenitejši. Temu velekoristnemu društvu je protisemitika večina dunajskega obč. sveta šele te dni odrekla letno subvencijo 3000 gld. Ker se je vsled tega o društvu govorilo po celi državi, naj navedemo nekaj podatkov o njega delovanju. Po teh podatkih naj vsak sam sodi.

Društvo je ustanovilo nekaj ljudskih čitalnic, kjer more vsak čitati časopise in knjige, in ustanovilo je ljudsko knjižnico, iz katere se izposojajo knjige (na dom. l. 1893. je izposodilo 50.000 knjig, priredilo je 269 predavanj in ljudskih koncertov, katere je obiskalo 78.000 oseb in vrh tega vzdrževalo pet kuhinjskih šol. Temu društvu so protisemitje odrekli podporo!

Ostala prej imenovana izobraževalna društva seveda ne delujejo tako uspešno, kakor dunajsko, ker nimajo sredstev, najvrleje deluje mej njimi praško.

V drugih kronovinah avstrijskih se doslej za ljudsko omiko ni storilo skoro nič, kar bi bilo vredno omeniti.

že sedaj stori principijelen sklep. Obč. svet. Gogola priznava, da ta ideja ni napačna, ali sklepate se danes o tako vevažni zadevi pač še ne more. Nasvetuje torej, naj se predlog odstopi šolskemu in finančnemu odseku v posvetovanje. Pri glasovanju bil je obč. svet. Gogole predlog vzprejet.

Drugi predlog je bil, da se pri odkupovanju hiš in zemljišč skuša dobiti primeren prostor za mestne "square". Predlagatelj dr. Krisper pravi, da je mnogo bolje, če imamo več takih squarov, t. j. malih vrtov z vodnjaki, na raznih delih mesta, kakor pa par večjih nasadov na periferiji, ker zlasti nižji slojevi nimajo časa obiskovati bolj oddaljenih nasadov. Take square ali vrte nahajamo v vseh večjih mestih in so povsod jako priljubljeni.

Obč. svet. Hraskey omenja, da je tej želji že ustrezno v regulacijskem načrtu, ker je že določenih 12 takih malih nasadov v raznih delih mesta, tako na pr. na Poljanah, ob Št. Peterski cesti ("ajdovo zrno"), pred vojašnico itd. Ta predlog je torej brezpredmeten in govornik predlaga, da se preide na predni red. Ko je še župan Hribar omenil, da se regulacijski odsek točno ravna po regulacijskem načrtu ter pozval dra. Krisperja in druge članove, naj bi se bolj udeleževali važnih posvetovanj tega odseka, prešlo se je h glasovanju in je bil nasvet obč. svet. Hraskega vzprejet.

Konečno predlagal je obč. svet. dr. Krisper, da se predružači sklep občinskega sveta z dne 2. oktobra 1895., s katerim se je določila, da se v nekaterih Krakovskih in Trnovskih ulicah ne smejo zidati pritlične hiše, ampak le jednonadstropne hiše. Tam se stanovanja ne morejo lahko oddati in torej ne kaže vsem posestnikom, zidati jednonadstropne hiše; naj se torej prepusti magistratu, da v vsakem posameznem slučaju primerno določi. Debate o tem predlogu udeležili so se obč. svet. Velkovich, Hraskey, Gogola in dr. Starè, ki so navajali, da je dotični sklep v interesu prebivalstva, da je utemeljen v raznih, zlasti sanitarnih okoliščinah in da mora biti skrb mestnega zastopa, da tudi delavci in mali obrtniki za nizko ceno dobe dobra in zdrava stanovanja. Pri glasovanju bil je obč. svet. Krisperja predlog odklonjen.

Obč. svet. dr. Požar poroča, da je obširno o nekaterih spremembah statuta za višjo deklinško šolo in o otvorenju prvega razreda te šole. Že 30. marca lanskega leta predložil je mestni magistrat statut in učni načrt mestne višje deklinške šole c. kr. deželne šolskemu svetu v odobrenje, a trajalo je celih 15 mesecev, predno je deželna šolska oblast obvestila magistrat, da ne more odobriti statuta, češ, da so nekatere določbe pomankljive. Da se ta tako nujna zadeva ne zavlači leta in leta, predlagal je poročevalec z ozirom na razpis deželne šolskega sveta z dne 27. junija 1896, da se v statutu višje deklinške šole nekatere točke in odstavki premene, oziroma stilizirajo tako, kakor želi deželna šolska oblast. Kar pa zadeva zadnji odstavek gori omenjenega razpisa, ki govori o sodelovanju srednješolskih profesorjev na nameravani višji deklinški šoli in ki opozarja na dvorne pisarne odlok z dne 23. septembra 1835. in na odlok ministerstva za uk in bogočastje z dne 23. maja 1858., mora se pač pripomniti, da se bode obč. svet ravnal po obstoječih predpisih in po stari praksi vseh drugih zasebnih zavodov ter da bode posebej še v zmislu ministerske odredbe z dne 26. novembra 1873. pravočasno storil potrebne korake do c. kr. naučne uprave, od katere pa tudi pričakuje tiste naklonjenosti, ki jo uživajo od nje v tem oziru že dolgo vrsto let razni ljubljanski privatni zavodi (kar mora biti deželnemu šolskemu svetu posebno dobro znano), kakor tudi jednaki zavodi vseh drugih velikih mest avstrijskih. Navedeni ministerski odlok z leta 1858. izdan le za namestništva onostranske državne polovice, ni bil nikdar objavljen za nobeno deželo tostranske državne polovice in govori o drugačnih zasebnih šolah, nego je nameravana mestna višja deklinška šola, o čemer se precej prepriča, če se omenjeno naredbo le do konca prečita. Šolski odsek predlaga: 1.) Mestnemu magistratu se naroči, da statut mestne višje deklinške šole v navedenih točkah spremeni in ga ob enem z učnim načrtom nujno zopet predloži c. kr. deželnemu šolskemu svetu v potrjenje, glede ostalih točk pa pridene pojasnila. 2.) Da se omenjena šola otvori že s prihodnjim šolskim letom 1896/7. in sicer vsaj z dnem 1. novembra tekočega leta. 3.) Da se ta otvoritev c. kr. šolskemu svetu naznani tri mesece pred začetkom nameravane šole, t. j. vsaj do 1. avgusta letos, in da se ob enem naznani kraj (sedež) omenjene šole in ime odgovornega in sicer provizornega ravnatelja za jedno leto, ki mora biti avstrijski državljan, moralno in politično neomadeževan in znanstveno primerno usposobljen. 4.) Mestnemu magistratu se nadalje naroči, da za otvoritev šole še vse drugo potrebno ukrene in to nujno, da namreč poizve za primerne šolske prostore — vsaj tri sobe — po možnosti v sredini mesta, jih najame za dan 1. novembra ter poskrbi za potrebno opravilo. 5.) Da se razpiše služba nadzorovalne dame. 6.) Mestnemu magistratu se naroči, da poizve vse podrobnosti o Gorupovih ustanovah, oziroma ustanovni glavni za učenke nameravane šole, katero glavno oskrbuje deželni odbor kranjski. 7.) Mestnemu magistratu se konečno naroči, da izposluje v zmislu sklepa občinskega sveta. Najvišje dovoljenje, da se

šola imenuje „Fran Josipova mestna višja deklinška šola“.

Poročevalec g. dr. Požar omenja, da je občinski svet že pred dvema letoma z navdušenjem sklenil, da se toli potrebna višja deklinška šola čim prej otvori, ter s tem pokazal, da ve ceniti višjo žensko izobrazbo. Ko je letos stolni prošt grof Pötting-Persing poklonil in izročil svojemtu namenu poslojpe za češko višjo deklinško šolo v Olomucu, rekel je mej drugim: „Jaz sem izvolil zavod za izobrazbo deklic in sem to storil s popolnim prepričanjem, da našemu narodu ni nič tako manjkalo, kakor prava češka žena. Žena je duša vsake rodbine. Omikana, pametna, pobožna in pravna žena je pravi blagoslov božji za vsako rodbino. Dokler je ob času propada našega naroda še v domači hiši se glasil glas našega češkega jezika, dotlej še narod naš ni bil izgubljen... Vzgajajte torej češke, bogoljubne, pa tudi samozvestne, na narodnost našo ponosne ženske značaje. Tako je govoril častiljiv, 70leten duhovnik. Tudi Slovenci imamo mecena, ki je čisto svoje rodoljubje pokazal s tem, da je za učenke mestne višje deklinške šole naložil lepo število ustanov — to je gospod Josip Gorup. Skrb naša pa bodi, da ta nujno potrebni zavod čim prej in častno otvorimo.“

V generalni debati se je oglašil podžupan dr. vitez Bleiweis ter tožil, koliko se je grešilo proti ustanovitvi deklinške šole zlasti od strani dež. šolskega sveta, kateri se sicer za vsako ljudsko šolo poteza, tukaj pa je zavlačeval rešitev višjega prepotrebnegega zavoda celih 15 mesecev. Govornik je moral v dež. šolskem svetu večkrat interpelovati, da je prišla stvar konečno na razgovor; pri razgovoru pa se je pokazalo, da je proti zavodu jedna stran iz ozirov na redovne šole ljubljanske, druga stran pa iz narodnega naprotstva. Nečuvno je to, če se pomisli, da imamo za višjo deklinško šolo ustanove, katere se porabiti ne dajo. Če mestni magistrat nekaj takoj ne reši, pride od deželne vlade hitro urganca. Za stran deklinške šole se pa deželni vladi nič ne mudi! Vse to je silno karakteristično za današnji položaj, tembolj, ker se je pokazalo, da je naučno ministerstvo bolj prijazno tej želji in s tem je opravičena nadeja, da bomo konečno vender le zmagali. (Živahno odbravanje.)

Pri glasovanju so bili vsi predlogi šolskega odseka soglasno vzprejeti. Župan Hribar je izrekel šolskemu odseku in zlasti poročevalcema, prejšnjemu in sedanjemu, toplo zahvalo za trudoljubivo delovanje z željo, da bi bil novi zavod na čast mestu in narodu slovenskemu.

Konečno utemeljeval je podžupan dr. vitez Bleiweis svoj samostalni predlog glede prireditve trnovskega pristanišča in pristojbine za stavbinski material. Zlasti od potresa sem privaža se po Ljubljani velika množina stavbinskega materijala v Ljubljano, a pristanišče je v jako slabem stanju; dovozne ceste sploh ni in cesta mej Spinarjevo in Trtnikovo hišo se je že popolnoma povesila. Mesto ne dobi od materijala, ki se tem potem uvažja, nikake cestnine. Naj se torej uravna cesta in priredi pristanišče, potem pa tudi pobira primerna pristojbina. Predlog, naj se stavbinskemu uradu naroči, da izdela dotični načrt, bil je po priporočilu obč. svet. Zagarja soglasno vzprejet.

Potem je gospod župan ob polu 9. uri zvečer zaključil javno sejo. Pribodoja se je bo dne 1. avgusta.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 23. julija.

— (Ministerski predsednik grof Badeni) stanoval bode v Ljubljani v deželni hiši na Turjaškem trgu, kjer so se prostori v ta namen že pripravili.

— (Višja deklinška šola.) Občinski svet je v sinočni tajni seji imenoval odgovornim provizornim ravnateljem mestne višje deklinške šole za dobo jednega leta c. kr. gimn. profesorja v Ljubljani, gospoda dra. Lovro Požarja.

— (C. kr. poštna hranilnica.) Danes smo dobili prvi slovenski dopis tega urada pred oči. Veseli nas ta trohica jezikovne ravnopravnosti. Iz tega dopisa razvidimo, da kuverti za čeke (številkica obrazca 78), kateri so izdani menda že v vseh drugih avstrijskih jezikih, dosedaj še niso tiskani v nemškem in slovenskem jeziku. Zdi se nam pa, da so temu krivi vlagatelji v čekovnem prometu sami. Dokler se teh kuvertov izrecno ne zahteva tudi v slovenskem jeziku, jih poštna hranilnica tudi natisniti ne bo dala. Naj bi se na to ozirali pri novih naročbah vsi Slovenci.

— (Stavbinsko društvo v Ljubljani.) Pri mnogobrojni udeležbi vršil se je minolo soboto ustanovni zbor stavbinskega društva. Častnim predsednikom je bil izvoljen per acclamativem gospod Leon Auersperg, ces. in kr. komornik, dež. glavarja namestnik in grajščak. V upravni odbor so bili izbrani gospodje: Anton Koblar, Simon Pogačar, Eduard Pour, Franc Šturm, Anton Trstenjak in Ivan Vdovič.

V nadzorništvo so bili izvoljeni gospodje: Ivan Drazil, dr. Ivan Jan in Vekoslav Jenič. Pri včerajšnji seji se je upravni odbor tako-le sestavil: Načelnik gosp. Simon Pogačar, načelnikov namestnik gosp. Anton Koblar, tajnik g. Ivan Vdovič, blagajnik g. Anton Trstenjak. V ravnateljstvo so bili izbrani gospodje: Simon Pogačar, Anton Trstenjak in Ivan Vdovič. Dosedaj se je oglasilo nad štirideset članov, kateri so podpisali blizu sto deležev. Pravila se bodo v kratkem registrovala. Društvena pisarna nahaja so od dne 1. avgusta t. l. v Gledaliških ulicah št. 3 v prvem nadstropju. Uradne ure so vsak dan od 10. do 12. ure dopoldne, za denarni promet pa samo ob nedeljah od 10. do 11. ure dopoldne.

— (Izlet v Razdrto.) Deputacija ljubljanskega „Sokola“ se odpelje v nedeljo točno ob 6. uri zjutraj z brzovlakom (dohod v Postojino ob 1/2 8. uri). Zbirališče ob 1/2 6. uri zjutraj na južnem kolodvoru. Vse one Sokole, ki se nameravajo pridružiti deputaciji opozarjamo, da se o pravem času zbero na južnem kolodvoru. Odbor iz Postojine ponoči ob 10. uri 44 min. z brzovlakom (dohod v Ljubljano ob polnoči.) Naj bi se izleta udeležilo kar največ ljubljanskih Sokolov, da se pomembna slavnost izvrši tem sijajneje in bo uspeh tem večji.

— (Gozdarski izpiti.) Prošnjo za pripust k državnim preskušnji za gozdarje in za gozdnovarstvene in tehnično pomožne službe, lovske in lovskovarstvene službe vložiti je do dne 31. julija t. l. pri deželni vladi kranjski.

— (Defraudant Robert Bauer.) ki je — kakor je našim čitateljem znano — kot potovalni agent dunajske tvrčke O. Wild izneveril okolo 400 zlatih prstanov ter nekoliko časa jako potratno živel v Ljubljani, potem pa, pobegnivši iz Ljubljane, bil od ljubljanske policije v Kranju zasačen in tukajšnjemu deželnemu sodišču izročen, bil je včeraj po žandarjih na Dunaj eskortiran, kjer pride v kratkem pred porotnike.

— (Ukraden bicikel.) Pomožnemu uradniku tukajšnjega magistrata, znanemu slovenskemu kolesarju g. I. Gorjancu bilo je sinoči ukradeno njegovo „Stryia“ kolo, model III A 1896 št. 7556. vredno 250 gld. G. Gorjanc, ki je imel opraviti pri agrarni komisiji, prislonil je svoje kolo v prvem nadstropju kazine, a ko je prišel čez 10 minut iz pisarne, kolesa ni bilo več. Tatu se dosedaj še ni prišlo na sled.

— (Zasačen tat.) Policijski stražnik Klančičar zasačil je sinoči in flagranti znanega tatu Franca Ficka, ki je ravno nameraval izvesti neko tatvino. Pri Ficku, ki je šele letos prestal večletno kazen, našlo se je več ukradenih stvari. Izročen je bil deželnemu sodišču, ki mu bode menda zopet za delj časa ustavilo „tatvinsko obrt“.

— (Zdravstveno stanje v Ljubljani.) Tendenci izkaz o zdravstvenem stanju mestne občine ljubljanske od 12. do 18. julija kaže, da je bilo novorojencev 14 (= 22 88 ‰), umrlih 16 (= 26 00 ‰), mej njimi so umrli za škardlato 1, za vratico 1, za jetiko 2, za vnetjem sopilnih organov 2, za različnimi boleznimi 10. Za infekcijskimi boleznimi so oboleli 1 sicer: za škardlato 1, za vratico 3, za varicello 1 oseba.

— (Potres.) Iz Domžal se nam poroča: Danes, 22. julija, ob 10. uri 51 minut dopoldne je bil tu precej močan, tri sekunde trajajoč potres. Čutili so ga tudi na polju delajoči.

— (Podružnica sv. Cirila in Metoda za brdski sodni okraj) imela bode svoj letošnji občni zbor dne 3. avgusta t. l. popoludne ob četrti uri v prostorih g. M. Veverja v Lukovici.

— (Požar.) S Črnega Vrha nad Idrijo se nam piše: Otožno so dne 20. t. m. zadoneli okoli najete ure dopoldne zvonovi z visoke line. Klicali niso ljudstva v božji bram, ampak vabili so s svojimi žalostnimi glasovi v pomoč nesrečnemu posestniku Mateju Lampetu v Črnem Vrhu št. 38. Po neprevidnosti so zopet zažgali otroci, koji so se igrali v kozolcu imenovanega posestnika z žveplečkami ter prižigali svalčico. Pogorela sta dva kozolca, hiša in hlev. Škoda je jako velika. Pokončano je vse orodje, uničeno vse blago. Gasilno društvo, ki je prihitelo na lice mesta obvarovalo je sosedne hiše in vso vas. Vsa hvala in čast bodi gasilec in vsem drugim, kajti pomagali in delali so z neumorno požrtvovalnostjo. — Stariši pazite vendar na svoje otroke!

— (Slovensko pevsko društvo v Ptuj.) Na prošnjo odbora prevzel je dirigovanje velikega koncerta 15. dne avgusta t. l. v Brežicah gosp. Fr. S. Vilhar, slavnoznan skladatelj v Zagrebu. Sodelovanje sta oglasila: pevsko društvo „Zora“ v Karlovcu in delavsko pevsko društvo „Slavec“ v Ljubljani.

— (Promocija.) Na dunajskem vsučilišču bode dne 27. t. m. promoviran doktorjem med. univ. naš rojak iz Borovnice, g. Ivan Borštnik. Čestitamo!

— (Nadušljive in na praih bolne) opozarjamo na današnji inserat o zdravilnih uspehih empirika Pavla Weidhaasa v Niederlösnitzu pri Draždanah pri zdravljenju naduhe in praih boleznih.

* („Le prince gamelle“) tako zovejo poredni Parižani vojvodo d'Orléans, kateri se je te dni zaročil z avstrijsko princezino, z nadvojvodinjo Marijo Dorotejo. Ta zaroka je popolnoma privatna stvar prizadetih oseb, a mogoče je vendar, da ima neki politični pomen. „Le prince gamelle“ živi vedno v bližini francoske meje in torej ni imel prilike, zaljubiti se v nadvojvodinjo, živečo v neki samotni grajščini na Ogerskem. Pa bodi že kakorkoli, stvar je na sebi jako zanimiva že zategadelj, ker je to prva zveza mej Habsburžani in Orléanci. Slednji bi bili že pred 50 leti radi stopili v tako zvezo s habsburško-lotariško rodovino, a na Dunaju so dotično pogodbo takrat odklonili. Takrat so se na Dunaju še živo spominjali vojvode Filipa d'Orléans, kateri je pred 100 leti, kot član konventa, imenujoč se „Filip Egalité“, glasoval za obglavljenje kralja Ludvika XVII., soproga avstrijske princezine. Citoyena Filipa Egalitéja prauetjak je sedaj ženin pranetjakinje obglavljene kraljice Marije Antoinette! Čudna so pota usode!

* (Osveta prevarane igralke.) V Ferrari na Laškem se je primerila tragična dogodba. Odotna igralka Marija Ranzoni, krasno 18letno dekle, je bila ušla z doma, ker so se nje jako imoviti in ugledni roditelji zoperstavliali nje poroki z igralcem Barbantijem. Marija Ranzoni se je posvetila umetnosti in napredovala tako hitro, da je bila kmalu jako čislana igralka. Potovala sta zdaj s to, zdaj z drugo družbo, dokler ni Barbanti obšel in izgubil angažma. Tedaj sta prišla v veliko stisko iz katere sta se rešila šele v Ferrari, kjer je Marija Ranzoni bila angažirana. Skoro leto dni je bil Barbanti bolan. Njegova ljubimka je zanj požrtvovalno skrbel. Ko je Barbanti nekoliko okreval, hodil je na sprehod in se seznanil z ženo nekega francoskega igralca. Iz znanja se je razvilo ljubavno razmerje. Barbanti je za krvavo zaslužen denar Marije Ranzoni kupoval svoji novi ljubimki darila itd. Prevarano dekle je za to izvedelo mej neko predstavo. V dotični igri mora junakinja ustreliti na junakinja. Marija Ranzoni je posredovanjem neke prijateljice debila ostro nabite patrone. V določenem trenutku je ustrelila — v parter na nezvestega ljubimca Barbantija in ga zadela v prsa. Barbanti se je mrtev zgrudil. Hipoma je dekle obrnila revolver proti loži, kjer je sedela Barbantijeva nova ljubimka in ustrelila drugič. Kroglja je obtičala v tožnem stropu in ni nikogar ranila. V gledališču je zavladala nepopisna panika. Ljudje so mislili, da je Marija Ranzoni zblaznela in bežali na vse strani, dočim so prihiteli redarji mlado morilko aretovali.

* (Nesreča na morju.) Angleški parnik „Sierra Carima“ se je na potu iz Mavricija v Rangun potopil. Moštvo in potniki, kakih 300 oseb, so utonili. Rešil se ni nihče.

Slovinci in Slovenke! ne zabite družbe sv. Cirila in Metoda!

Darila:
Uredništvu našega lista je poslal:
Za družbo sv. Cirila in Metoda: Gospod Matija Bergant iz Škocijana 2 kroni 10 vinarjev. Živio!

Brzojavke.

Dunaj 23. julija. Cesar se vrne iz Ischla sredi meseca avgusta. Konec avgusta pride ruski car sem, po njegovem odhodu pa odpotuje cesar v Gališko k velikim vojaškim vajam.

Dunaj 23. julija. Mestni magistrat je odklonil prošnjo za subvencijo češki ljudski šoli društva „Komensky“.

Belgrad 23. julija. Ministerski predsednik Novaković je vzprejel povabilo grofa Guluchovskega k otvorjenju Železnih vrat in naznanil, da bosta srbsko vlado zastopala finančni in stavbeni minister.

Atene 23. julija. Pri Heraklionu je četa turških vojakov napadla 15 kristijanov in jih ubila. Dasi je bilo sklenjeno premirje, ni konca napadom in požigom.

London 23. julija. Položaj na Kreti se je zopet poostril, ker je čedalje očitnejše, da se turška vlada nalašč neče končno porazumeti z ustaši. Inozemski konzuli so v varstvo inozemcev v Kaneji prosili svoje vlade, naj pošljejo nekaj vojnihih ladij v kanejski pristan.

Barcelona 23. julija. Včeraj je bil aretovan jeden najbogatejših tukajšnjih tovarnarjev, ker je po jednom zadnjih atentatov skrnil v svoji hiši nevarnega anarhista. Tovarnar pride pred vojno sodišče. Sodi se, da je tovarnar skrnil anarhista, ker se je bal maščevanja njegovih pajdašev.

Narodno-gospodarske stvari.

Trgovinska in obrtniška zbornica v Ljubljani. (Dalje.) g) Prošnjo Gregorja Levstika iz Št. Jurja za spregled doprinesbe učnega spričevala v namen samostojnega izvrševanja mizararskega obrta, je zbornica priporočala pri c. kr. deželni vladi, ker je prositelj dokazal, da ima zadostno praktično sposobnost za vršno tega obrta. h) Zbornica je priporočala pri c. kr. deželni vladi v smislu ministerskega ukaza z dne 16. septembra 1883., št. 26701, prošnjo Alojzija Mrve iz Vač za spregled doprinesbe učnega spričevala v namen nastopa mizararskega obrta. i) Prošnjo Franca Lipuša iz Ljubljane za spregled redue doprinesbe učnega spričevala v namen nastopa stolarskega obrta, je zbornica priporočala pri c. kr. deželni vladi v smislu ministerskega ukaza z dne 16. sept. 1883., št. 26701, ker se je prositelj izkazal z 20letno praktično uporabo pri stolarskem obrtu. j) Na mestni magistrat ljubljanski je poročala zbornica v smislu zakona z dne 16. januarja 1895., drž. zak. št. 26, o prošnji Fr. Petriča v Ljubljani za dovolitev razprodaje. k) Zbornica je priporočala pri c. kr. glavnem ravnateljstvu avstr. državnih železnic oziroma pri glavnem ravnateljstvu c. kr. priv. južne železnice prošnji lesnega trgovca J. Goljevščka v Gorici in lesnotržne tvrčke Josip Lorenca v Ljubljani za dovolitev reekspedicijskih pravic na postajah Kranj oziroma Ljubljana j. ž. l) Na vprašanje trgovske in obrtniške zbornice v Črnovicah, če spada operiranje kurjih očes mej obrtne pravice brivcev, je zbornica na podlagi poročila obrtne zadruge brivcev in frizerjev Ljubljani poročala, da se tukaj brivci ne pečajo z operiranjem kurjih očes, da se od njih ne zahteva dotično sposobnostno dokazilo in da se sploh ne smatra, da operiranje kurjih očes spada mej obrtne pravice brivcev. m) C. kr. dež. vlada je poslala v prepisu nastopni, na dež. odbor kranjski naslovljeni dopis: Visoko c. kr. trgovinsko ministerstvo je rešuje tuuradna poročila v zadevi nameravane pomnožne akcije za prebivalstvo v Kropi z ukazom z dne 17. junija 1896., št. 22 896 naznanilo sledeče: Svet za obrtno pospeševalne zadeve se je v svoji 11. seji izrekel proti dovolitvi podpore iz obrtno-pospeševalnega zaklada v svrhu uvedbe izdelovanja čevljarkega blaga v Kropi. Priporočil pa je dovolitev podpore v znesku 200 gld. v izobrazbo vajencev v izdelovanju kovanih verig. Z ozirom na razloge, s katerimi utemeljuje obrtno-pospeševalni svet te predloge, smatra trgovinsko ministerstvo, da v prvo imenovano svrhu ni dovoliti podpore. Pač pa daje deželnemu odboru kranjskemu v izobrazbo vajencev v izdelovanju kovanih verig znesek 200 gld. s tem pogojem na razpolago, da dovoli isti v ravno ta namen jednak znesek. Prošnji „Prve zadruge za žebeljarsko obrt in druge izdelke iz železa v Kropi“ za podporo trgovinsko ministerstvo ne more ugoditi z ozirom na načela glede uporabe obrtno-pospeševalnega kredita. O tem se usojam slavni deželni odbor z ozirom na cenjena dopisa z dne 17. januarja 1896., št. 11.342 in z dne 20. novembra 1895., št. 10.548, katerih priloge se v prigribu vračajo s to uljudno prošnjo obveščati, da slavnostno semkaj naznani, če je voljan v svrhu izobrazbe vajencev v kovanih verig napominani znesek dovoliti, da se nakaže jednak znesek iz državnih sredstev v roke sl. dež. odbora. (Dalje prih.)

— **Ponudbena razprava.** C. kr. trgovsko ministerstvo je obvestilo tukajšno trgovsko in obrtniško zbornico, da je knež bulgarsko železniško ministerstvo za dan 1. do 13. avgusta 1896 razpisalo ponudbeno razpravo za dobavo več tisoč ton železniških šin, klinov, podložnih plošč, vijakov, vijakovih peres in šinjakov (žebeljev). Razprava se vrši v pisarni za vzdrževanje železnic v komunikacijskem ministerstvu v Sofiji, kamor naj se pošljejo ponudbe. Tam se poizvedo tudi natančnosti.

Poziv!

„Pedagogičsko društvo“ je z izdajo 6. letnika dopolnilo 10. leto svojega obstanka.

Slovensko učiteljstvo se ozre lahko z zadovoljstvom na prvo desetletje tega društva, kajti društveno delovanje niso pohvalno priznale samo višje šolske gosposke, ampak društvene knjige so bile tudi pri predlanski učni razstavi v Gorici odlikovane.

Pri tej priliki izreka odbor vsem dosedanjim podpornikom in sodelovalcem svojo najtoplejše zahvalo ter jih prosi še daljne naklonjenosti.

Odbor ima sicer že nekaj gradiva nabranega za prihodnjo knjigo, ki izide po novem letu, vendar se mu bode jako vstreglo z novimi spisi pedagogičsko-didaktičke vsebine. Društvo pa potrebuje tudi še obilne gnotne podpore, da bode moglo poravnati vse tiskovne stroške ter založiti kako novo knjigo.

Najbolje nam bi se vstreglo z obilnim naročevanjem do sedaj še ne razpečanih društvenih knjig. Zato uljudno vabimo slovensko učiteljstvo in razumnstvo, naj seže po teh knjigah ter društvu pripomore do boljšega gnotnega stanja, ki je potrebno k daljnemu vspešnemu delovanju. Ob jednom pa prosimo, naj ostanejo tudi vsi dosedanji člani društvu zvesti; naše gg. prof-sorje in čč. duhovščino pa še posebej najuljudneje vabimo, naj pripomorejo društvu s pristopom in sodelovanjem do tega, da bode „Pedagogičsko društvo“ ustrezalo popolnoma ljudskemu in srednjemu šolstvu slovenskega naroda!

V Krškem, meseca julija 1896. **Odbor.**

Najčistejši in najboljši malinčev sirup
v steklenicah po 1 kg 60 kr. Razpošilja se tudi v pletenicah
po 3, 10, 20 in 40 kg., kg po 48 kr.
Lekarna Piccoli, „Pri angelju“
(2648-16) Ljubljana, Dunajska cesta.

Umri so v Ljubljani:

21. julija: Matej Ravnikar, gostilničarjev sin, 2 mes.,
Rimska cesta št. 5, božjast.

Meteorološko poročilo.

Julij	Čas opa- zovanja	Stanje baro- metra v mm.	Tempe- ratura v °C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
22.	9. zvečer	732.6	21.6	sl. jvzh.	skoro jas.	
23.	7. zjutraj	734.2	17.8	sr. jvzh.	skoro obl.	0.0
	2. popol.	733.7	25.9	sl. vjvzh.	skoro obl.	

Srednja včerajšnja temperatura 21.6°, za 1.7° nad
normalom

Dunajska borza

dné 23. julija 1896.

Skupni državni dolg v notah	101	gld.	65	kr.
Skupni državni dolg v srebru	101		70	
Avstrijska zlata renta	123		90	
Avstrijska kronna renta 4%	101		20	
Ogerska zlata renta 4%	122		50	
Ogerska kronna renta 4%	99		60	
Avstro-ogerske bančne delnice	976		—	
Kreditne delnice	363		25	
London vista	119		75	
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58		72 1/2	
20 mark	11		73	
20 frankov	9		51	
Italijanski bankovci	44		45	
C. kr. cekini	5		64	

Dné 22. julija 1896.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	144	gld.	50	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	190		—	
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	126		25	
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	—		—	
Kreditne srečke po 100 gld.	200		50	
Ljubljanske srečke	22		—	
Rudolfove srečke po 10 gld.	22		50	
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	156		50	
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	479		—	
Papirnati rubelj	1		26 1/2	

**4000 bogatih ženskih
ženitnih ponudb**

iz najboljših stanov in rodbin tuzemstva in inozemstva je
za neposredno intervencijo zabeleženih pri oblastveno konces.
administraciji „**Cupido**“ v Budimpešti
VIII., Bezeredi utca 8. (2692-2)
Pojasnila in predlogi resnim ponudnikom proti retour-znamki.

Najnovejše pesni A. Aškerc-a (Gorazd).

V naši zalogi so ravnokar izšle:

Lirske in epske poezije

napisal (2705-3)
A. Aškerc.

196 strani. Cena broširanim gld. 1.30, po pošti gld. 1.35.
Cena elegantno vezanim gld. 2.—, po pošti gld. 2.10.

Ign. pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg
založna knjigarna v Ljubljani.

Notarski kandidat

vzprejme se takoj v moji notarski pisarni v
Rogatci na Štajerskem.

(2700-4) Notar Franc Straffella.

Zemljišče, pripravno za

opekarno

se dá v najem ali proda blizu tobačne tovarne.

Jako dobra ilovica. — Natančneje se izve na
Tržaški cesti št. 27. (2712-1)

Lekarna Trnkóczy, Dunaj, V.

Doktor pl. Trnkóczy-jeva
tinktura za kurja očesa.



Gotovo sredstvo proti kurjim očesom
in proti utrjenju kože na nogi. Ima ve-
liko prednost, da se samo s čopičem namaže
na bolni del.

1 stekleničica z navodilom, kako se rabi, in s
čopičem vred 40 kr., dvanajstoričica 3 gld. 50 kr.
Dobiva se (2560-6)

v lekarni Trnkóczy-jevi
poleg mestne hiše v Ljubljani.
Razpošilja se vsak dan s pošto.

Lekarna Trnkóczy v Gradcu.

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. junija 1896.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v
srednjeevropskem času. (1705-167)

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).

Ob 12. uri 5 min. po noči osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čez Selthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na jezeru, Inomost, Steyr, Lince, Dunaj via Amstetten. — Ob 6. uri 15 min. zjutraj mešani vlak v Kočevje, Novo mesto. — Ob 7. uri 10 min. osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj čez Selthal v Solnograd, Steyr, Lince, Budejcevo, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, Karlove vane, Prago, Budejcevo, Pizzen, Marijine vane, Heb, Francove vane, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten. — Ob 8. uri 30 min. zvečer mešani vlak v Kočevje, Novo mesto. — Ob 7. uri 44 min. zvečer osonni vlak v Lesce-Bled. — Vrhru tega ob 6. uri 39 min. popoldne vsako nedeljo in praznik v Lesce-Bled.

Prihod v Ljubljano juž. kol.).

Ob 6. uri 52 min. zjutraj osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Solnograda, Bregence, Inomosta, Zella na jezeru, Lend-Gasteina, Linca, Steyra, Gmunden, Ischla, Aussee, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzensfeste, Trbiža. — Ob 8. uri zjutraj osonni vlak iz Lesce-Bleda. — Ob 8. uri 19 min. zjutraj mešani vlak v Kočevje, Novoga mesta. — Ob 11. uri 25 min. popoldne osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipskega, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Planja, Budejcevo, Solnograda, Linca, Steyra, Parisa, Gmunde, Curiba, Bregence, Inomosta, Zella na jezeru, Lend-Gasteina, Ljubna, Celovca, Pontabla, Trbiža. — Ob 2. uri 32 min. popoldne mešani vlak iz Kočevja, Novoga mesta. — Ob 4. uri 55 min. popoldne osonni vlak s Dunaja, Ljubna, Selthal, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla, Trbiža. — Ob 8. uri 35 min. zvečer mešani vlak iz Kočevja, Novoga mesta. — Ob 9. uri 4 min. zvečer osonni vlak s Dunaja preko Amstetena, iz Lipske, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Planja, Budejcevo, Solnograda, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiža. — Vrhru tega ob 10. uri 25 min. zvečer vsako nedeljo in praznik iz Lesce-Bleda.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.) v Kamnik.

Ob 7. uri 23 min. zjutraj, ob 2. uri 5 min. popoldne, ob 6. uri 60 min. zvečer, ob 10. uri 25 min. zvečer. (Poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.) iz Kamnika.

Ob 6. uri 56 min. zjutraj, ob 11. uri 15 min. popoldne, ob 6. uri 20 min. zvečer, ob 9. uri 55 min. zvečer. (Poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)

Hiša v Mariboru

solidno zidana, z jednim nadstropjem, s suhimi
kletmi, na oglu Mellinške in Kriehuberjeve ceste,
blizu kolodvora, za vsako trgovino jako pripravna,
se proda. Natančneje pove lastnik **A. Lenarčič**,
profesor v Križevcih (Hrvatsko). (2714-1)

Po ceni na prodaj:

**3 vodna kolesa, 2 mlinska kamna
in druga mlinska oprava**

(2713-1) pri J. Špalek-u v Kamniku.

Za naduho

**(asthma) in
na prsih bolnim**

na znanje, da se bode (2688)

dné 23. julija v Ljubljani v hôtelu „Lloyd“

k povsod kot uspešno znani, opetovano oblastveno preskušeni zdravilni me-
todi empirika Pavla Weidhaasa v Niederloesnitz-u pri Draždanah spadajoči
aparati za atmiatrijo kazal brezplačno in se bode dovolilo vpo-
gledati uradno potrjena izvorna zahvalna pisma ozdravljenih. Weidhaasovo
zdravljenje je imelo že tudi uspehe pri prav zastaranih (nad 30letnih) slu-
čajih, kakor tudi celo pri 70- do 80letnih za naduho bolnih, tudi so se
ozdravili na prsih in na vratu bolni, ki so bili v brezupnem stanju.

Važno za kolesarje!



Usojam si naznaniti, da sem svojo mehanično delav-
nico sedaj uredil tudi za razno-
vrstno popraviljanje koles (bi-
ciklov). Istotako imam vedno v zalogi

kolesa (bicikle)
najnovejše ter najboljše vrste
po najnižjih cenah

ter poskrbujem na posebno željo zajedno tudi
razpečavanje že rabljenih, a še dobro ohranjenih koles.

Velespoštovaje (2332-21)
Fran Kaiser, puškar v Ljubljani,
Šelenburgove ulice št. 6.

Solidna črna svila
naravnost iz tovarne.

Zažge naj se vzorec svilnega blaga in morebitno ponarejenje se takoj pokaže. Pristna,
čisto vegetalno barvana, solidna črna svila pusti bel pepel. Ponarejena, otežena svila,
ki rada postane mastno svetla in se hitro lomi, pušča temnorjav in svetlorjavkast pepel.

Pošilja se poštne in carine prosto na dom. — Vzorce naj se zahteva iz
Hohensteinske svilotkalnice „Lotze“ v Hohensteinu na S.

Meh. tovarna svilnega blaga.

(2223) Največja zbirka črnih, belih in barvastih svil. b (4)

Dve stanovanji

v Vodmatu pod Sv. Martina cesto
obstoječi vsako iz dveh sob, kuhinje in kleti, se oddajo mirnim stran-
kam brez otrok z dnem 1. avgusta. (2704-3)
Povpraša naj se pri **Adolfu Hauptmann-u**, Sv. Petra cesta.

Cement

traverze, železniške šine, vsakovrstno
železo za vezi, strešni papir, štorje
za obijanje stropov, samokolnice,
cinkasto in pocinkano ploščevino,
vsakovrstna kovanja za okna in vrata,
sploh vse, kar se pri stavbah potrebuje
priporoča po zelo znižanih cenah

Andr. Druškovič
trgovec z železnino (2173-30)
v Ljubljani, na Glavnem trgu št. 10.